
第 11回番組審議会議事録

1. 開催年月日 平成 23年 9月 22日（金）午後 13：00～14：30

2. 開催場所 和歌山県田辺市宝来町 8-21 泉ビル 2F

3. 委員の出席 委員総数 7名 出席委員 5名

出席委員の氏名 泉房次郎、原拓生、田中庸雄、

堀浩弥、山本純司、

欠席委員の氏名 太田桂子、柏木そうた

放送事業者側出席氏名 泉 清（代表取締役）

柏木 宏文（局長）

坂上 裕信（総務・技術）

中川 彩（制作）

西野 美樹（事務）

議 題 1 ) 番組聴取(緊急・災害放送について)

2 ) 番組への質問・意見

3 ) 今後の放送に対する意見・要望

4 ) その他



委員長挨拶

泉房次郎さん：久しぶりの番組審議会となります。初めて参加され

る方もいらっしゃるのでよろしくおねがいします。

局側挨拶

泉：本日はお忙しい中、第 11 回番組審議会にお集まり頂きまして、

ありがとうございます。

夏は開局記念日などイベントが色々ありまして忙しく、２ヶ月

あけさせていただきました。

６月～７月は海スタで毎日１０時～１７時まで生放送をしていま

した。

去年は漏電など何回かおきましたが、今年は去年を教訓にし、漏

電といったトラブルはありませんでした。

そして最近ですが、９月あたまの台風１２号が来た時には 2晩 24

時間体制で 22時以降も緊急放送をしました。

情報が入れば放送で伝え、間は音楽を流していました。

東日本大震災の後なので、防災対策室との連携がとれていたので

よかったです。

防災対策室の方もうちの放送を聞きながら情報を送っていただい



てたようで、ご指摘などもいただきました。

今回の台風で停電になっている地域にラジオがやっぱり必要だと

おもいました。

夏から月～金曜の 12 時～14 時までケーブルテレビで放送が流れ

ています。

わがまちだよりとゆうコーナーでは、テレビ電話で中継先と喋っ

ている様子がケーブルテレビでみる事ができます。

電波がとんでいない地域はこれからの課題です。

中継局を一つ作るのに数百万円かかるとゆう事なので・・・。

それでは、議題に入りたいとおもいます。

皆さんどうでしょうか？

泉房次郎さん：パーソナリティが地元の地名の読み方などを曖昧に

話していたのが気になった。

泉：そうですね。パーソナリティには一応郵便番号などで分けられ

る地名を一覧にした資料は渡してあるんですが、住所以降のあざ

名までは読めない人が多いですね。

あざ名となると数が多すぎて調べるのも中々大変です。

中川：今回色々な所に電話をして情報を調べたりしたので次回こう



いった事があった場合、対応していただけると思います。

泉：この町でわかる言葉でしゃべった方が伝わる事もあるので、で

きれば地域のイントネーションで伝えられたらと思っています。

泉房次郎：読み方がわからないのか「○○でしょうか？」といっ

たいい方をしているパーソナリティがいたけど自信なさげに言う

より、言い切った方が私はいいとおもった。

太田さん：道路情報で○○線とか言っていたんですが○○線と言わ

れてもわからない。

泉：行政からの情報メールで日時が前のものも一緒にきたりする事

もあったので、それを整理して伝えるのが中々難しいんです。

この中で台風１２号が接近していた当日にラジオを聞いていた方

いますか？

原さん：私のところはネットがつながっていたのでサイマルラジオ

で聞いていました。

地元のラジオ局が流れていて聞けたのはよかった。避難所では、

夜周りの人が寝ていたりするから、緊急放送が流れていても聞け

ない。

ロビーとかでずっと放送流してくれたらいいのにとおもったので、



市役所に意見を言いました。

泉：被害にあった地域の中で龍神村の IP電話の復旧が一番早かった

ですね。

各行政局にアンテナを立てて放送できるように環境を整えたいん

ですがアンテナを一ヵ所に立てるのに 700万円かかるんです。

山本さん：当日はきた情報を直接パーソナリティが放送で読んでい

たんですか？

柏木：夜、緊急放送を私がお伝えしていたんですが、情報が沢山き

たんですが読み方がわからなくて大変でした。

防災対策室に電話してきいたりしました。

泉：ホームページに地名などの情報ものせられたいいですね。

中川：リスナーさんから「○○通行止めになってるよ！しらん

の？」といった連絡もありましたが、道路も国道・県道・市道と

管轄が違うので、情報を確認するのも大変でした。

放送でリスナーさんに「情報ありましたら教えて下さい。」とゆう

事も言いました。

山本：緊急放送をしている時に、次の放送は○○時から～って言う

告知をしてほしいですね。間に音楽流れてたんですがいつ情報が



流れるかわからなかったので。

NHKの放送などは夜、次○○時に情報お伝えしますといった感じ

でした。

泉：夜○○時になったら緊急情報を流しているとゆう風にできたら

いいなと思います。

堀さん：放送を聞いていたら、最近スムーズに話している人が多く

なったからいいと思います！

丁寧に話している人は聞きとりやすいです。

バーッと雑に話している人はちょっと・・・。

議員さんのコーナーも聞いてます。

泉：議員さんにメールもしてください。

原：私のところは農家なんで、中々FM TANABEの放送を聞けてな

いです。アンテナの角度違うだけで聞けなかったりします。

そういった人に何か手軽にラジオ放送をきけるようなものをおす

すめするといった事はどうですか？

泉：秋津が入らないんですよ。アンテナが向いてないんで対策考え

ています。

災害用のラジオを倉敷の FM さんで作っているものがあるんです



が一台何千円かです。

勝手に電源が入って放送を聞けます。開局前からそうゆうのがあ

る事は知っていました。

田中さん：避難所にいる人がやっぱり一番情報が欲しい。

原さん：上秋津は避難した人がいっぱいであふれた。だから中学校

の方へいってもらったりしたんですけど、FMで何か・・・。

中川：新庄中学校の人が以前直接情報をくれた事がありました。

田中さん：避難所に「情報は rk@fm885.jpまで」みたいな物を書い

た何か貼っておけば見た人が送るんじゃないか！？

原：各避難所に情報を流す担当の人とか決めておけばいいのでは？

泉：学校で FM放送流してほしいですね。

チューナーがあってアンテナがあれば FM TANABEを流せます。

何かあった時とか校内放送で使えるのでいいとおもうんですが。

お時間となりましたので、ここで番組審議会を閉会したいとおも

います。

本日はお集まり頂きご意見・ご質問有難う御座いました。

4. 審議の内容

1） 今回番組や放送に対する意見を聞き、第 11回番組審議会を



閉会した。

5. 審議機関の答申または改善意見に対して採った措置及びその年

月日

特になし

6. 審議機関の答申または意見の概要の公表方法

内容：審議内容について公表

方法：ホームページ掲載（http://www.fm885.jp/）

7. その他参考事項

特になし


